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Câmara Municipal de Votorantim 
“Capital do Cimento” 

ESTADO DE SÃO PAULO 

EXCELENTÍSSIMO SENHOR PRESIDENTE DA CÂMARA MUNICIPAL DE VOTORANTIM 

 

 

 

REQUERIMENTO Nº 095/18 

 

 

CONSIDERANDO que, Votorantim possui aproximadamente 120 mil habitantes, cidade coirmã de 

Sorocaba, a qual pertence à Região Metropolitana, e, ambos os prefeitos são do mesmo Partido – 

Democratas - DEM; 

 

CONSIDERANDO que, recentemente, mais uma vez, houve o aumento nas tarifas de ônibus 

intermunicipais e municipal e “a população não aguenta mais ser tarifada!” Sabemos que é de 

responsabilidade do município em manter a sustentabilidade do sistema de transporte coletivo, 

estabelecendo uma tarifa justa, compatível com os custos da operação e com o poder de compra dos 

usuários;  

 

CONSIDERANDO que a linha municipal, para quem tem já tem o cartão integração passou de R$ 

3,10 para R$ 3,20, sendo que R$ 0,85 é subsidiado pela Prefeitura. Já as tarifas unitárias, para quem 

não tem o cartão, passou de R$ 3,95 para R$ 4,05 aumentando ambas em R$ 0,10. 

 

CONSIDERANDO que, em janeiro de 2018, as tarifas de ônibus das linhas intermunicipais 

utilizadas pela população votorantinense passaram de R$ 3,75 para R$ 3,90, aumentando seus 

valores em R$ 0,15; 

 

CONSIDERANDO também, que muitos munícipes, para economizarem o dinheiro gasto com 

passagens, optam por usarem seus veículos ou até mesmo, aplicativos de transportes, como por 

exemplo: UBER e 99 POP, entre outros; e, até mesmo, outros meios de transporte, para se 

deslocarem de Votorantim até Sorocaba. Porém, esse fator acaba refletindo em congestionamentos 

no trânsito, além de aumentar a poluição do meio ambiente, entre outros fatores negativos; 

 

CONSIDERANDO que outro fator negativo, devido ao alto custo das passagens, é que os 

candidatos a empregos na cidade de Sorocaba e vice-versa, muitas vezes, são desclassificados pelas 

empresas que se esquivam do pagamento de vale-transporte, dando preferência para candidatos que 

residem mais próximos das empresas;  

 

CONSIDERANDO que, em média são 15 mil usuários do transporte coletivo de nossa cidade que se 

deslocam, diariamente, até Sorocaba, pagando um custo alto pela sua passagem intermunicipal sem 

terem uma estrutura adequada, tanto na Rua Dr. Paula Souza, como na Rua Leopoldo Machado 

(terminal com segurança, banheiros, iluminação, entre outros benefícios), ficando os mesmos à 

mercê das intempéries; 

 

CONSIDERANDO que, por meio dos Requerimentos n°ˢ 026/2017 e 448/2017, solicitamos à 

Administração Municipal para que fosse feita a Integração do Transporte Coletivo de Sorocaba e 

Votorantim, com a finalidade de diminuir o custo da passagem e incentivar o uso do transporte 

público, podendo usar os dois terminais em Sorocaba; 

 

CONSIDERANDO que, nas respostas desses Requerimentos, por parte, de ambos os prefeitos, 

apenas Sorocaba manifestou o real interesse em firmar uma parceria, inclusive, citando que é um 

objetivo em seu Plano de Governo a integração dos transportes. Sendo assim, pedimos um pouco 

mais de celeridade no processo, para que a população seja beneficiada; e, 
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CONSIDERANDO finalmente, a importância de se discutir o problema, de forma conjunta entre os 

dois Municípios (Sorocaba/Votorantim), a fim de resolver essa situação, é que REQUEIRO à Mesa, 

na forma regimental, ouvido o Plenário, se oficie ao Senhor Prefeito Municipal, bem como, ao Sr. 

José Antonio Caldini Crespo, Prefeito Municipal de Sorocaba, para que, no que lhes couber, nos 

informem o seguinte: 

 

a) A Administração Municipal de Votorantim poderia fazer uma parceria com a Prefeitura de 

Sorocaba, juntamente com a empresa de transporte, a fim de dar infraestrutura aos usuários do 

transporte coletivo intermunicipal? 

 

b) Em caso negativo ao item "a", poderia colocar em pauta essa discussão? Caso já tenha 

acontecido alguma reunião, a fim de discutir a integração do transporte, poderia nos enviar 

cópias das tratativas e de seus respectivos participantes? 

 

c) Ambos os Prefeitos têm conhecimento dessa grande problemática que prejudica usuários do 

transporte coletivo das duas cidades? 

 

d) O Senhor Prefeito Municipal de Sorocaba, como conhecedor da matéria em questão, estando em 

seu Plano de Governo da cidade, tem a data prevista para a integração do Transporte Coletivo de 

Sorocaba e Votorantim, com a finalidade de diminuir o custo da passagem e incentivar o uso do 

transporte público? 

 

e) Poderia fazer um projeto piloto, para servir de experiência e modelo para futura execução?  

 

f) Ambos os Prefeitos poderiam discutir os valores do transporte coletivo e achar alternativas para 

beneficiar estudantes, trabalhadores, pessoas desempregadas e pessoas com deficiência, 

entendendo que nossa passagem é uma das mais caras do país? 

 

Que do deliberado se dê ciência à Direção da Empresa Auto Ônibus São João Ltda.; à Empresa 

de Desenvolvimento Urbano e Social de Sorocaba - URBES, em Sorocaba; ao Presidente da 

Região Metropolitana de Sorocaba, Sr. Guilherme Gazzola; aos Nobres Vereadores da Câmara 

Municipal de Sorocaba; à Secretaria Municipal de Planejamento e Desenvolvimento; à 

Secretaria Municipal de Governo, bem como, aos órgãos de imprensa abaixo relacionados: 

 

 TV Votorantim; 

 Jornais: “Folha de Votorantim”, “Gazeta de Votorantim” e “Cruzeiro do Sul”; 

 Rádios: Ipanema, Band FM, Cantate FM, Cruzeiro FM, e Nova Tropical FM; 

 Site www.cidadedevotorantim.com.br, na pessoa do Sr. Irineu Oliveira; 

 Site do Sr. Edson Correa, www.cidadaovotorantinense.com.br; 

 Blog “noticiasvotorantim”, da Jornalista Luciana Lopez. 

 

Obs.: Seguem anexas cópias de documentos e matérias jornalísticas extraídas da internet. 

 

 

Plenário "Pedro Augusto Rangel", em 10 de abril de 2018. 

 

 

HEBER DE ALMEIDA MARTINS 

Vereador 

http://www.cidadedevotorantim.com.br/

